

Výroční zpráva SDH Sazovice za rok 2010
pro Valnou hromadu konanou dne 20.11.2010

Vypracoval Tomáš Omyla, jednatel SDH Sazovice

Vážení kolegové hasiči, bratři a sestry, vážení hosté.

Dovolte mi, abych vám prostřednictvím této výroční zprávy sdělil, co vše se v našem sboru událo za uplynulý rok. A byl to rok opravdu bohatý na akce, zážitky, ale i zásahy a nejrůznější pomocné práce jak pro obec, tak pro místní občany. Ale pojďme postupně.

Rok 2010 jsme jako již tradičně zahájili hasičským plesem zde ve společenském sále a to dne 9. ledna. Tento ples si nenechalo ujít spousta našich bratrů a sester, ale i místních občanů. O skvělou atmosféru se nám postarala kapela Zdounečanka, která svým širokým hudebním repertoárem dechové, ale i moderní rockové hudby, dokázala uspokojit všechny věkové kategorie. Tombola byla rovněž bohatá a proto mohu tuto skvělou akci všem jen doporučit, protože i v nadcházejícím roce se tento ples uskuteční v podobném termínu.

13. února jsme zorganizovali tradiční masopustní procházku obcí s voděním medvěda –spíš medvědů, protože medvědy máme vždycky dva z důvodu velikosti naší obce a jeden by to určitě těžko zvládl. Tato procházka začíná vždy tak kolem 10 hodiny a končí po hodině 16. I letos tomu nebylo jinak a celé tohle veselí, kterého se zúčastnilo okolo 20-ti bratrů a sester, jsme zakončili v místním pohostinství a to ve stejném počtu jako na začátku.

20. března se v našem společenském sále konalo Shromáždění delegátů sborů dobrovolných hasičů okresu Zlín. Tohoto velkého setkání se zúčastnilo téměř 150 delegátů z našeho okresu. Naši místní dobrovolní hasiči společně s Obecním úřadem Sazovice se zde postarali o veškeré organizační záležitosti.

27. března okolo 14 hodiny vyrušil naše občany z odpolední siesty zvuk sirény. Nejednalo se však o kolísavý tón, který značí nebezpečí, nýbrž o přerušovaný signál, který svolával naši jednotku dobrovolných hasičů. V rámci přípravy naší zásahové jednotky, jsme připravili Prověřovací cvičení. Na louce za firmou MRB jsme založili požár uskladněného dřeva, který byl až do našeho příjezdu neustále pod dohledem. Toto cvičení bylo řádně nahlášeno na Krajském operačním a informačním středisku Zlínského kraje, odkud nám také po oznámení této události spustili sirénu. Cvičení bylo zaměřeno hlavně na naše nové členy zásahové jednotky, aby si tak měli možnost vyzkoušet, co takový zásah obnáší. Výjezd našeho zásahového vozidla byl do 5-ti minut od vyhlášení poplachu a plameny jsme dostali pod kontrolu do 20-ti minut. Cvičení se vyplatilo, neboť odhalilo drobné chyby, které jsme dělali a na které si příště musíme dát pozor. Všechny poznatky jsme uvedli do zprávy o zásahu a budeme se snažit, aby došlo k nápravě všech nedostatků.

16. dubna jsme provedli tradiční jarní sběr železa v naší obci. Tento sběr, který se koná vždy na jaře a na podzim, nám pomáhá získat nějakou tu korunu pro naši činnost.

Každoročně se náš sbor účastní hasičské pouti na sv. Hostýn a ani letos tomu nebylo jinak. Uskutečnila se 24. dubna a všichni zúčastnění si tento nevšední výlet pochvalovali. Nemalou měrou k tomu přispělo i krásné a slunečné počasí, které ten den panovalo.

8. května se sen stal skutečností! Právě tuto větu naleznete na stránkách Sboru dobrovolných hasičů z Nových Dvorů. Ten den se totiž podařilo zúročit zhruba 3 roky plánování a příprav jednoho nadšence pro hasičinu a překonat tak rekord v dálkovém přenosu vody ze stroje do stroje na vzdálenost více než 63 km! Starý rekord z roku 2001 -47km- byl tak překonán a mohl tak proběhnout zápis do Guinnessovy knihy rekordů. A proč o tom vlastně mluvím? Právě proto, že náš sbor byl u toho a stal se tak jedním z 288 sborů z celé ČR, kteří se o tento rekord přičinili. O této akci, které jsem se osobně účastnil společně s dalšími členy našeho mužského závodního teamu, bych mohl hovořit velice dlouho, ale na to tady čas není. Řeknu jen jediné –spousta zážitků na celý život a kdo tam nebyl, tak neuvěří.

Necelý měsíc na to přišel 2. červen a to jsme mohly zúročit zkušenosti z prověřovacího cvičení i z onoho dálkového přenosu vody. Všichni víte, o čem mluvím. Následkem dlouhotrvajících dešťů se začal vylévat místní potok a měnil se tak v malou řeku. Došlo k zaplavení několika domů, ulice u koupaliště, ale i samotného, tenkrát ještě nedostavěného, sportovního areálu. Spousta místních hasičů i ostatních občanů od rána pomáhali, kde se jen dalo, ale voda je voda. K úplnému odčerpání a očištění všech zasažených míst došlo až ve večerních hodinách a na všech už byla vidět pořádná únava. Zároveň jsme ale všichni byli rádi, že se nám podařilo zabránit velkým škodám a pomoci všem zasaženým spoluobčanům. Velký dík patří všem zasahujícím místním hasičům i občanům a určitě i dobrovolným hasičům z Hostišové, kteří nám dojeli na pomoc při čerpání vodních ploch.

Týden po povodních, tedy 9. června, navštívila naši obec porota ohledně soutěže o Vesnici roku 2010 a naši hasiči byli opět u toho. Porota se projela po obci v našem historickém voze Tatra 805, navštívila klubovnu, zbrojnici a u všeho jim asistovali a ochotně odpovídali na vše, co je zajímalo, naši zkušení bratři i sestry hasiči. Na závěr jim pak naši starší žáci předvedli ukázkový a rychlý požární útok.

Další letní akce si jen připomeneme.

12. června pomáhali naši členové s přípravou a samotným průběhem 1. ročníků multihudebního festivalu TrenkynaFest, 19. června se naši muži zúčastnili okresního kola soutěže v požárním sportu v Hřivínově Újezdě, kde se jim ale příliš nedařilo a v celkovém pořadí družstev skončili na 14. místě. 20. června pak u nás proběhla hasičská soutěž v požárním sportu, která ovšem nebyla v kategorii mužů a žen zařazena do ZLPS, což nás dost mrzelo. Dopoledne soutěžili mladší a starší žáci a odpoledne pak muži, ženy a dorostenci. Naši mladší žáci skončili na skvělém 3. místě, starší žáci pak na ještě lepším 2. místě a naši muži obsadili místo 10. Počasí sice bylo po celý den dost proměnlivé a teplo taky příliš nebylo, ale jinak vše proběhlo bez závažných problémů. Jediný větší problém nastal, když se porouchalo ponorné čerpadlo na doplňování vody v nádrži. To však, do jeho opravy, která trvala přibližně hodinu, nahradila naše zásahová PS12, která již byla letos zkoušena na daleko větší zátěž a tohle zvládla naprosto v pohodě.

25. června proběhlo na Zahrázovém vítání prázdnin. Odpoledne pro děti a večer pak pro ty dospělejší. Akci organizovala obec Sazovice společně s námi. Program pro děti proběhl až do konce, ale večerní diskotéka byla pro nízkou účast předčasně ukončena.

Tentýž den okolo 18-ti hodin se opět ozvala v naší obci siréna. Tentokrát se jednalo o prověřovací cvičení v rámci našeho okrsku. Fiktivní požár byl tentokrát na Hostišové a zásahu s přenosem vody ze stroje do stroje se účastnily sbory z Mysločovic, Sazovic, Rackové, Machové a Hostišové.

Celý červenec se pak nesl v poklidném duchu a spousta našich kolegů si užívala léta a dovolené. Jenom sem tam byla potřeba udělat nějakou drobnost. Jednou z nich bylo například vyčištění čističky odpadních vod před Obecním úřadem, která se poškodila při nedávných povodních. Tyto drobnosti zajišťovali členové našeho mužského teamu v rámci tréninku.

21. srpna se konala hasičská soutěž pro dříve narozené Memoriál Libora Kučery. Tahle soutěž je velmi oblíbená pro své netradiční disciplíny ve štafetě 4x100m a pak hasičským útokem podle „starého způsobu“. Soutěže se letos zúčastnilo 6 sborů z blízkého okolí a všichni si ji náramně užili. Hlavní výhru – bečku piva- si nakonec odnesli muži z Hostišové.

Jak je známo, tak dobrovolní hasiči hlavně pomáhají při likvidaci nejrůznějších nebezpečných stavů a pomáhají tak obci i samotným obyvatelům. Jinak tomu nebylo ani 4. září, kdy jsme zorganizovali větší brigádu na likvidaci jednoho mostku přes místní potok, který byl značně poškozen při letošních povodních. Brigáda začala kolem 9 hodiny ráno a za pomoci zbjčky, několika krumpáčů a lopat, byl starý železobetonový most krátce po 12 hodině naložen přivoláním jeřábu na vlečku.

25.-26. září proběhl v naší obci 1. Sjezd rodáků. Byla to organizačně náročná, dvoudenní akce, kterou pořádala naše obec a my jsme na ni měli opět důležité úkoly. Po celé dva dny jsme zajišťovali občerstvení a doprovodný program na výletišti Zahrázovo a v naší klubovně i zbrojnici byla připravena pěkná výstava všeho, co se nás hasičů týče. U každé výstavy byl přítomen alespoň jeden náš člověk, který odpovídal na nejrůznější dotazy všem návštěvníků. Byl to takový „den otevřených dveří“ nejen hasičů, ale i celých Sazovic. Počasí nám ale moc nepřálo, hlavně pak u nedělní mše svaté, která se konala na výletišti ku příležitosti oslavy patrona naší obce sv. Václava.

22. října jsme provedli podzimní sběr železa, který, jak jsem se již na začátku zmínil, probíhá vždy na jaře a na podzim. A o den později jsme pak vzali děti na podzimní vycházku do přírody. Navštívili jsme s nimi hřebčín na Buňově a pak v Tlumačově.

Večer jsme se pak v domku na Zahrázovém sešli my starší hasiči a zakončili tak letošní hasičskou sezónu.

Nutno ještě dodat, že zhruba měsíc před zmiňovaným sjezdem rodáků, započala rekonstrukce domku na Zahrázovém, ve kterém se konají nejrůznější oslavy a akce. Při ní došlo k výměně oken za plastová, byla vyrobena zcela nová kuchyň i se spotřebiči, kompletně se vyměnily elektrické rozvody, nainstalovalo se elektrické topení a samozřejmě se vnitřek i venek domku nově vymaloval. Naši hasiči i hasičky zde několik dní pomáhali se vším, co bylo potřeba, odborné práce pak provedli specializované firmy. Celou tuto rekonstrukci finančně pokryla firma MRB Sazovice a my ji za to i jménem obce velice děkujeme. Tato firma, která je jedním z našich hlavních sponzorů, nám po letošních povodních zaplatila i nákup nového plovoucího čerpadla s motorem Honda. Moc si toho vážíme a děkujeme.

6. listopadu proběhlo zde na sále Setkání starostů Sborů dobrovolných hasičů Zlínského kraje. Toto setkání pořádalo Okresní sdružení hasičů ve spolupráci s obcí Sazovice. My jsme zde plnili organizační záležitosti a starali se tak o hladký průběh tohoto setkání.

Ještě tentýž den, tedy 6. listopadu, nás ve večerní hodině, konkrétně ve 20:10, vyrušila naše obecní siréna a členům naší zásahové jednotky došla SMS zpráva na mobil o požáru skládky nebo pole mezi obcemi Machová a Sazovice.

Během několika minut se v naší zbrojnici sešlo dost hasičů a mohli jsme tak vyjet k tomuto požáru. Po našem příjezdu už zde zasahovali profesionálové pomocí vodního děla a vysokotlakého proudu.

Nutno dodat, že i přítomní profesionálové ocenili naši rychlost a připravenost, protože jsme byly na místě zásahu do 15-ti minut od vyhlášení poplachu.

Jednalo se skutečně o požár skládky dřeva a staré trávy. Pomocí vody ze dvou cisteren byl však požár během několika minut lokalizován a poté zlikvidován. Místo si pak převzala policie ČR a my jsme se krátce po 21 hodině vrátili na základnu. Velice bych chtěl tímto poděkovat všem našim hasičům, kteří se v tak krátké době seběhli a my jsme tak mohli dokázat naši připravenost v nečekaných situacích.

Na závěr bych chtěl ještě vyzdvihnout naše mladé hasiče, protože ti měli letošní závodní sezónu velice úspěšnou. Naši mladší i starší žáci se účastnili závodů Zlínské ligy i Středomoravského poháru mládeže. Konečné umístění starších žáků v těchto soutěžích bylo takovéto:

-ve Zlínské lize požárního sportu 3. místo

-ve Středomoravském poháru mládeže rovněž 3. místo

To jsou opravdu skvělé výsledky my jsme moc rádi, že nás naše mládež tak skvěle reprezentuje. Za jejich výsledky můžeme poděkovat hlavně schopným trenérům, kterými jsou pánové Josef Brázdil z Míškovic a Josef Gerža ze Sazovic.

Jak jste tedy mohli slyšet, tak náš sbor se po celý rok opravdu nenudí a snažíme se dělat vše poctivě, ať už jsou to věci příjemné či méně příjemné, nebo snad i nebezpečné.

Veškeré aktuální informace z dění v našem sboru, naleznete též na internetových stránkách obce Sazovice v sekci Spolky a kluby.

A co nás ještě čeká do konce letošního roku? Snad už jen ty věci příjemné jako je Mikulášská nadílka, tolik očekávané svátky Vánoční a samozřejmě oslava příchodu Nového roku. Já bych chtěl tímto poděkovat našim členům i sponzorům za činnost letošním rokem, všem popřát co nejlepší prožití těchto blížících se svátečních dnů a v nadcházejícím roce 2011 mnoho úspěchů pracovních i soukromých a co nejvíce těch příjemných zážitků a naopak co možná nejméně těch věcí nepříjemných či dokonce nebezpečných.

Ale i to k našemu poslání dobrovolných hasičů patří.

Děkuji vám za pozornost